

江苏高速国庆小车免费方案出炉 长假出行,女司机要注意10大风险

目前南京有93.8万女司机,交警称女性开车在控制情绪、应激反应等方面存在不足

国庆长假,江苏高速小车免费方案出炉

这些路段尽量避开绕行

昨天下午,江苏高速公路联网中心公布国庆假期小型客车免费通行实施方案,10月1日0时至7日24时高速公路小客车免费通行。根据预测,国庆车流最高峰将出现在10月1日,预计流量将突破260万辆,创历史新高,提醒开车人最好错峰出行,并尽量避开南京长江二桥、三桥、江阴大桥、苏通大桥等易拥堵路段。

现代快报记者 刘伟伟

不发通行卡,抬杆放行

国庆长假,江苏省高速公路免费放行时间从10月1日0时开始,10月7日24点结束,省内各收费站不发通行卡,直接抬杆放行。在进入免费时段和恢复正常收费的临界点均设置了过渡期。

9月30日20:00至24:00期间,领取临时通行卡,缴纳实际通行费。

10月1日00:00至01:00,上交临时通行卡或通行卡,无需缴纳通行费,免费通行。

10月7日19:00后,领取临时通行卡,在免费时段内驶离高速公路仍无需缴纳通行费,免费通行。

10月8日00:00至01:00期间,持临时通行卡的小型客车在各收费站出口处只需缴纳路网最低起步价(对驶离南京三桥主线站、江阴大桥东匝道出口的车辆须加收过桥费);持有通行卡的车辆按照正常收费标准缴纳通行费。

10月8日01:00之后,正常收取通行费。08:00起,各收费站将停止接收临时通行卡。

这些拥堵路段要避开

据省高速公路联网营运中心预测,国庆长假期间全省高速公路路网日均交通流量约为222万辆,较去年国庆节的日均流量(198万辆)增长12%。国庆节峰值流量预计出现在假期首日,预计突破260万辆,较去年国庆节峰值(224万辆)增长16%,较历史峰值(今年5月1日256万辆)增长1.5%,再创历史新高。国庆节7天,10月1日至4日将出现出行高峰,预计1日流量将创历史新高。

G42沪蓉高速、G15沈海高速沿江段和G15常台高速易出现拥堵;长江以北部分路段将因过境车辆增多出现拥堵,如:G25深高速淮安往南京方向、G2京沪高速扬州段、淮安段、泰州段等。

另外,进出南京的G42沪蓉高速南京主线收费站、S87南京支线、G2501南京绕城高速六合南主线,南京二桥、三桥易出现拥堵。

预计南京二桥、三桥、江阴大桥、苏通大桥始终处于满负荷运行状态;润扬大桥、泰州大桥流量虽呈潮汐分布,接近饱和状态,但存有通行余量;南京四桥作为进出南京的重要过江通道,其南主线在假期首日上午,北主线在假期最后一天下午预计出现超负荷运行状态。

国庆长假要来了,不少人已经做好了自驾外出游玩的准备。最新数据显示,目前南京女司机已达近百万。为此,南京交管部门对1至8月份全市道路交通事故进行了数据分析,结合发生在南京的交通事故案例,总结出女司机在驾车中10个易引发事故的驾车行为,并提醒女司机开车注意安全。

通讯员 宁交轩 谢逊 张玲玲 现代快报记者 王瑞

数据

南京女司机已有93.8万,占34%

据交管部门统计显示,截至2015年8月底,南京市驾驶人达到274万人,其中,男性驾驶人180多万人,占66%;女性驾驶人93.8万人,占34%。今年1月至8月份,全市发生“人未伤、车能动”的轻微交通事故8万余起,其中涉及男性驾驶人占事故起数的80%,女性驾驶人仅占20%。此外,在有人员伤亡或财产重大损失的交通事故中,男性驾驶人占同等及以上责任91.6%,女性驾驶人占同等及以上责任8.4%。

据有着10多年处理交通事故经验的民警介绍,女性驾驶人开车时经常会有一些坏习惯、小动作,在控制情绪、克服压力、应激反应等方面存在不足。日常小碰撞的交通事故中女性司机发生得较多,像追尾事故、变道碰撞事故,以及倒车刮蹭事故中较多的都会有女性驾驶人的身影。



漫画 雷小露

1 开车时各种“小动作” 危险指数★★★★★ 边开车边哄孩子撞上路牙

2015年5月下旬,女司机廖某开车带着2岁的孩子去和朋友吃饭,孩子坐在副驾驶座上,没系安全带。当车行至江宁区谷里街道新民花苑附近路段时,孩子哭闹不休,廖某担心他从坐椅上滑落,便伸出右手安抚孩子,用左手扶方向盘。可能因为哄孩子分了心,她左手不知不觉带了一把方向,车子失控撞上路牙,孩子吓得哇哇大哭。

交警提醒:开车过程中聊天、擦窗户、捡掉在下面的东西、打手机、刷一下朋友圈……这些都是相当危险的事情。

2 遇紧急情况应激反应不足 危险指数★★★★★ 误将油门当刹车引发事故

六合的王女士新买了一辆轿车,2015年5月9日傍晚6点左右,王女士带着邻居外出兜风,当行驶到金江公路瓜埠段一处十字路口时,前方一名骑电瓶车的老人突然右拐,王女士见状急忙向左打方向避让,由于紧张王女士错把油门当成了刹车,结果轿车失控冲下公路护坡,将公路下方的燃气站围墙撞倒才停下。

交警提醒:现在越来越多的人选择自动挡车,女司机开车时,一定要养成不踩油门时就将右脚移到刹车踏板上的习惯。

3 为躲避车辆盲目急打方向 危险指数★★★★★ 女司机报警哭诉,车子悬在河上

2015年1月19日晚,南京交警三大队接到报警,一位女士哭着说,自己的车子悬在了桥边,人困在车里。事发地点位于中和桥路的一条巷子里,民警立刻赶了过去。原来,女司机为了躲避另一辆车,打了把方向,导致车子卡在桥上,车子右前轮悬空,一面是下坡路面,一面是下水道河沟。

交警提醒:遇到紧急情况时,切不可盲目急打方向避让,此时你首先要做的就是减速,以避免或减小事故造成的伤害后果。

4 不会看路边引导指示牌 危险指数★★★★★ 不会看指示牌差点冲下高架

2015年7月19日21点半,南京秦淮区石杨路高架桥上,一辆奥迪轿车突然冲破路边的隔离墩,险些冲下高架桥。交警赶到现场后了解到,车主是个女司机,刚拿驾照只有两个月,不习惯查看路边指示牌,再加上车主对周围路况不熟悉,这才导致了事故的发生。

交警提醒:驾车行驶时对路面情况要多看多注意。此外,女司机开车一定要学会看道路上方或旁边的引导指示牌,这样不但不容易走错路,同时也不会因为路况不熟导致意外事故发生。

5 找车位疏于观察路况 危险指数★★★★★ “任性”变道逼停骑车人

2015年5月中旬,在江宁秣陵集镇凤仪街上,余某骑着摩托车,前面一辆轿车突然减速。因为车子没打任何转向灯,余某想从右边超过去,没想到这时轿车突然向右靠边,将余某逼停。原来,轿车女司机在找车位,发现前面有个空车位就急着开进去,没注意后面车辆。

交警提醒:找停车位时应提前打右转向灯,同时也要注意后面车辆,开车上路一定要有安全意识,切莫“任性”。

6 带着不良情绪驾车 危险指数★★★★★ 两口子吵架,妻子把车停高速上

近日,一对夫妻在高速上吵架,开车的妻子直接猛踩刹车将车子停在了高速快车道。二人情绪失控的同时也吓到后车驾驶员非常生气,他直接打电话报警:“我要求严肃处理这样的违法行为。”民警闻讯赶到,该驾驶员因在高速公路行车道上停车的违法行为被罚款200元扣6分。

交警提醒:开车时要保持良好心态,要平和,坏心情很容易造成驾驶失常,发生事故。车上乘客也要注意,尽量不要与司机交流。

7 爱美不分场合 危险指数★★★★☆ 敷面膜开车撞了人

2015年3月4日傍晚,在灵顺北路南桥口路段,一辆奥迪轿车撞了一名电动车骑车人。交警赶到现场时,看到女司机脸上竟然还敷着面膜。女司机说,她在美容院敷面膜,还没结束就有急事,于是敷着面膜开车。结果面膜上流下的水滴影响了视线,导致撞了人。

交警提醒:女司机因为更爱美,经常会埋下各种安全隐患。比如,胸前佩戴挂饰开车,披着一头长发开车……还有将车厢里塞满了各种毛绒玩具等,这些行为都可能导致车辆发生意外引发事故。

8 穿高跟鞋开车 危险指数★★★★☆ 穿高跟鞋开车导致连环撞

近日,南京六合区紫晶购物广场地下停车场内,一辆白色轿车在准备驶出车位时发生连环撞,连肇事车共5辆车受损。白色轿车驾驶员是一名女司机。女司机说,先是发生了一次碰撞,自己紧张之下打算把车倒回原来的位置,不知为何,车辆突然加速撞上后车,造成连环撞。交警检查发现,女司机竟穿了一双约10厘米高的厚底高跟鞋。

交警提醒:一旦遇到紧急情况踩刹车,由于后跟较高影响了脚部着力,容易出现刹车无力或者卡在制动踏板的情况。

9 拿到新车没熟悉就上路 危险指数★★★★☆ 不熟悉新车,一不留神撞上大树

2015年8月3日中午,江宁秣陵交警中队接到报警称,在紫金社区附近的路上有一辆红色小轿车撞到了大树。民警赶到现场发现,这是一辆新车,连车牌都还没装。说到事故原因,女司机称,这辆车是刚买的,自己对车子的性能还没有完全熟悉。事发当时她打算把车子开到人少的地方练练车,转弯时一不留神撞到大树了。

交警提醒:无论是新手还是老手,拿到新车,最好先了解车辆的性能,比如油门的高低、刹车的软硬等,这样才不会出现误操作情况。

10 盲目信任导航 危险指数★★★★☆ 迷信导航致车辆被困泥潭

2015年5月17日晚上10点多,南京一名女司机报警说自己开车在江宁区秣陵附近迷路了,被困在泥地里动弹不得,甚至不知道具体位置在哪里。原来,这都是迷信导航惹的祸。最终民警和保安合力,帮助这位司机把车子从泥地里推了出来。

交警提醒:即使是最新的导航地图也往往要滞后于现实,驾驶人应根据实际,不能迷信导航。